

100ή ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΥΑΓΙΟ

## Στη δημοσιότητα χιλιάδες ντοκουμέντα του Τιτανικού

Φωτογραφίες, λίστες επιβατών και μελών του πληρώματος και περίπου 200.000 έγγραφα σχετικά με τον Τιτανικό δημοσιοποιήθηκαν τη Δευτέρα σε βρετανικό ιστότοπο, με την ευκαιρία της 100ής επετείου από το ναυαγίου του διάσημου υπερωκεανίου. Η ιστοσελίδα, η οποία ειδικεύεται στις γενεαλογικές έρευνες, προσφέρει, επίσης, τα αρχεία των ταξιδιωτών που επιβίβασταν στον Τιτανικό στο Σαουθάμπτον (Αγγλία), και το Κούνισαουν (σήμερα Κομπ στην Ιρλανδία), δεν περιλαμβάνει όμως εκείνα των επιβατών που πήραν το πλοίο από το Χερβούργο (Γαλλία). Τα αρχεία περιλαμβάνουν τα ονόματα, τις ηλικίες και τα επαγγέλματα των εν λόγω επιβατών, καθώς και στοιχεία για το πλήρωμα. Ο ιστότοπος δημοσιεύει επίσης τις διαθήκες του Έντουαρντ Σμιθ, καπετάνιου του Τιτανικού, και των Αμερικανών επιχειρηματιών Μπέντζαμιν Γκούγκενχαϊμ και Τζον Τζέικομπ Αστορ οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους όταν ο Τιτανικός βυθίστηκε τη νύχτα της 14ης προς 15η Απριλίου του 1912. Τα έγγραφα, τα

οποία θα είναι διαθέσιμα δωρεάν έως τις 31 Μαΐου, περιλαμβάνουν επίσης φωτογραφίες αρχείου, στοιχεία για τα 328 πώματα που βρέθηκαν στην θάλασσα και έναν κατάλογο των επιβατών που έδωσε το «Καρπάθια», το υπερωκεάνιο που έσπευσε σε βοήθεια των ναυαγών του Τιτανικού και περι-συνέλεξε σχεδόν όλους τους επιζώντες. «Πολλές οικογένειες μπορεί να έχουν ακούσει φήμες ότι είχαν έναν πρόγονο που επέβαινε στον Τιτανικό, ορισμένοι μπορεί να έχουν χάσει τις αποδείξεις γι' αυτό (...) Είμαστε πολύ χαρούμενοι που θα επιτραπεί στο κοινό να έχει δωρεάν πρόσβαση σε αυτά τα πολύτιμα δεδομένα», δήλωσε η Μίριαμ Σίλβερμαν, υπεύθυνη της ιστοσελίδας. Ο Τιτανικός βυθίστηκε στα ανοικτά της Νέας Γης στο παρθενικό του ταξίδι από το Σαουθάμπτον στη Νέα Υόρκη, μετά την πρόσκρουση του σε παγόβουνο τη νύχτα της 14ης προς 15η Απριλίου του 1912.

Περίπου 1.500 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στα παγωμένα νερά του Βόρειου Ατλαντικού και περίπου 700 διασώθηκαν.

## Επίσημη πρεμιέρα και της τηλεοπτικής προεκλογικής εκστρατείας στη Γαλλία

Λιγότερο από δύο εβδομάδες πριν από τις προεδρικές εκλογές της 22ας Απριλίου άρχισε και επίσημα η προεκλογική περίοδος με τα ραδιοτηλεοπτικά μηνύματα και αφίσες για τους δέκα υποψήφιους.

Οι κανόνες της Ραδιοτηλεοπτικής Αρχής επιτάσσουν ένα ακριβοδίκαιο αλλά πολύ σφικτό μοίρασμα του χρόνου για τους υποψήφιους. Έως τις 21 Απριλίου, την παραμονή των εκλογών, έχουν στη διάθεσή τους 43 λεπτά τηλεοπτικού χρόνου. Μπορούν να μεταδώσουν 10 σποτ των 90 δευτερολέπων και οκτώ των 3,5 λεπτών. Φυσικά πρέπει οι ώρες να είναι λογικές για όλους γιατί ένα λεπτό στη ζώνη υψηλής τηλεθέασης στις οκτώ το βράδυ δεν συγκρίνεται

με ένα λεπτό τα ξημερώματα. Στα μηνύματα δεν επιτρέπεται η ευθεία επίθεση κατά των αντιπάλων.

Άλλοι εξίσου αυστηροί κανόνες υπάρχουν για τις αφίσες σε ανοιχτούς χώρους. Πρέπει να είναι ομοιόμορφες σε όλη την επικράτεια και τοποθετούνται στους ειδικούς χώρους με τυχαία σειρά. Δεν επιτρέπεται ακόμη να έχουν συνδυασμένα τα χρώματα της γαλλικής σημαίας (μπλε, άσπρο, κόκκινο), εκτός αν αυτά υπάρχουν στο έμβλημα του κόμματος.

Κανόνες υπάρχουν τέλος και για τα φυλλάδια: το χαρτί τους πρέπει να είναι 60-80 γραμμάρια το τετραγωνικό, κάτι που αποκλείει τα βαριά γλουστρασιόν χαρτιά, τα οποία είναι άλλωστε και περισσότερο ακριβά.



ΠΥΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ

## Προεκλογικές υποσχέσεις για σταθερότητα από τον πρώην συνεργάτη του Μουμπάρακ

Με πυρά κατά των Αδελφών Μουσουλμάνων, τους βασικούς του αντιπάλους, άρχισε την προεκλογική του εκστρατεία ο στρατηγός Ομάρ Σουλεϊμάν, για πολλά χρόνια δεξί χέρι του Χόσνι Μουμπάρακ και υποψήφιος πλέον για την προεδρία της χώρας. Παράλληλα, υποσχέθηκε ότι θα ξαναφέρει τη σταθερότητα στη χώρα, η οποία εδώ και περισσότερο από ένα χρόνο ουσιαστικά στρατοκρατείται.

Σε συνέντευξή του σε εφημερίδα ο Σουλεϊμάν εξήγησε ότι οι Αδελφοί Μουσουλμάνοι έχασαν τη δυναμική τους στην προσπάθειά τους να κερδίσουν την εξουσία. Οι μονοπωλιακές τακτικές των Αδελφών και τα απαράδεκτα αιτήματά τους «άλλαξαν τη κοινή γνώμη για αυτούς», επισήμανε ενώ κατήγγειλε ότι δέχτηκε απειλές θανάτου.

Έσπευσε όμως να πάρει αποστάσεις από το μουμπαρακικό του παρελθόν (επί 18 χρόνια ήταν αρχηγός των μυστικών υπηρεσιών και αντιπρόεδρος λίγων

ημερών) λέγοντας ότι, αν εκλεγεί, δεν θα επαναφέρει το παλιό καθεστώς. «Το ρολόι δεν γυρίζει πίσω και η επανάσταση έφερε μία πραγματικότητα που δεν μπορεί να αγνοηθεί• κανένας δεν μπορεί να εφεύρει ένα καθεστώς που γκρεμίστηκε», υπογράμμισε.

Είπε ακόμη ότι ήταν αντίθετος με πολλές αποφάσεις του Μουμπάρακ και ιδίως με όσα συνέβησαν στις εκλογές του 2010.

Βασίζομαι στους καθημερινούς ανθρώπους, τους νέους και τους διανοούμενους, εξήγησε τέλος ο Σουλεϊμάν.

Οι Αδελφοί Μουσουλμάνοι όπως και για τους δικούς του λόγους αρκετοί προοδευτικοί και νεότεροι σε ηλικία Αιγύπτιοι, είδαν αρνητικά την υποψηφιότητα του Σουλεϊμάν ο οποίος αρχικά είχε διαψεύσει ότι θα θέσει υποψηφιότητα, μεταπίστηκε όμως από τους οπαδούς του.

Μιλούν δε ισλαμιστές για προσβολή κατά της αιγυπτιακής επανάστασης και απειλούν να ξανακατέβουν οι ισλαμιστές στους δρόμους.

### ΤΟ «ΚΟΜΜΑ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ»

Εν τω μεταξύ, ο πρώην επικεφαλής της Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας, Μοχάμεντ Ελ Μπαραντέι, και πολλές προσωπικότητες της αιγυπτιακής αντιπολίτευσης σκοπεύουν να ιδρύσουν κόμμα για να εκπροσωπήσουν τις δυνάμεις της επανάστασης, δήλωσε στο AFP ένας από τους συνιδρυτές.

Η ιδέα γεννήθηκε πριν από μερικούς μήνες, προτού ανακοινώσει ο Ελ Μπαραντέι πως δεν θα είναι υποψήφιος για τις προεδρικές εκλογές της Αιγύπτου. Ο βραβευμένος με Νόμπελ Ειρήνης Ελ Μπαραντέι είναι ένας εκ των ιδρυτών του κόμματος στο οποίο θα μετέχουν επίσης ο συγγραφέας Αλάα αλ-Ασουάνι και οι ακτιβίστριες Γκαμίλα Ισμαήλ και Έσρα Άμπντελ Φάταχ. Προσωρινά ο νέος πολιτισμός σχηματισμός αποκαλείται «Κόμμα της Επανάστασης». Δεν είναι ακόμη γνωστό πότε θα επιστημοποιηθεί το κίνημα.

ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ 10 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ

## Υγεία και Παιδεία στο «χειρουργικό τραπέζι» της ισπανικής κυβέρνησης

Περικοπές ύψους 10 δισ. ευρώ στις δαπάνες υγείας και εκπαίδευσης ανακοίνωσε η ισπανική κυβέρνηση, χωρίς ακόμη να εξειδικεύει με τι είδους μέτρα θα ληφθούν για περιορισμό των δαπανών. Η ανακοίνωση έγινε σε ένα... μάλλον λακωνικό δελτίο τύπου που στάλθηκε στα ΜΜΕ της χώρας. Η «διακοίνωση» των περικοπών προκάλεσε την αντίδραση της αντιπολίτευσης, με τον σοσιαλιστικό PSOE να ζητά ήδη ακρόαση από τον πρόεδρο του Κοινοβουλίου για τον «απεριπέ» τρόπο προαναγγελίας των μέτρων.

Οι περικοπές πιθανότατα θα περιλαμβάνονται στο τριετές



«Η εργασιακή μεταρρύθμιση μας κάνει σκλάβους»: Η οικονομική πολιτική Ραχόι έχει ήδη προκαλέσει πορείες και απεργίες.

μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα που αναμένεται να παρουσιάσει εντός του μήνα η Μαδρίτη. Το πρόγραμμα, που θα κινείται σε τριετή οριζόντια ξεκινώντας από φέτος - και γνώση του οποίου θα λάβουν οι Βρυξέλλες - στοχεύει και να υπογραμμίσει την δέσμευση της κυβέρνησης Ραχόι να μειώσει το έλλειμμα. Τα 10 δισ. ευρώ που θα εξοικονομηθούν από υγεία και Παιδεία πρέπει να προστεθούν στα μέτρα 27 δισ. ευρώ που ήδη ανακοινώθηκαν τις προηγούμενες ημέρες, ενώ τα συνδικάτα κινητοποιήσαν εκατομμύρια κόσμο στη γενική απεργία και τις πορείες κατά της λιτότητας.



**Passas & Co Pty Ltd**  
ACCOUNTANTS • TAX CONSULTANTS

Phillip Gakadellis & Kim Passas

Η διεύθυνση και το προσωπικό σας εύχονται

**ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**  
και **ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ**

Level 1, 370 Illawarra Rd, Marrickville NSW 2204  
Tel: (02) 9559 4841 Fax: (02) 9559 5063  
Email: [info@passasco.com.au](mailto:info@passasco.com.au)